

粤港携手 助力国家高质量发展

香港特区行政长官李家超24日上午出席在广州举行的“粤港合作周”启动仪式暨SmartHK“推动高质量发展·香港论坛”开幕式，他致辞指出，粤港澳大湾区是香港更好融入国家发展大局的最佳切入点，未来特区政府会从三方面强化与大湾区其他城市携手合作，推动国家高质量发展。大公报记者 黄宝仪、胡若璋、帅诚广州报道

李家超表示，随着香港和内地全面通关，粤港两地的人员往来全面复常，大湾区“一小时生活圈”令市民可以即日往返，非常方便。

展望未来，李家超说特区政府会从三方面强化与大湾区其他城市携手合作，推动国家高质量发展。首先提升顶层领导。特区政府在去年底成立了“融入国家发展大局督导组”，把高层领导力量提升到“1+3”，从策略、宏观角度推进香港融入国家发展大局的工作，全力

打通大湾区人流、物流、资金流、信息流，积极推动大湾区各城市高质量发展。

全力支援湾区城市港人港企

第二是加强在地支援。上月底，特区政府驻粤经济贸易办事处设立的“粤港澳大湾区发展推广中心”正式揭牌。新成立的推广中心将举办不同交流推广活动，全力支援在大湾区内地城市发展的港人港企。推广中心也将通过加强与香港贸易发展局、投资推广署，以及海内外团体和机构的合作，提供大湾区的相关资讯和咨询服务。推广中心还将结合贸发局在大湾区各个内地城市设立的“GoGBA 港商服务站”，掌握港人港企在大湾区内不同城市发展的需要，支援他们在当地发展。贸发局也正推行“内地发展支援计划”，加强支援内地港商，装备他们拓展内地

市场。

第三是讲好湾区故事。香港社会现在已经全面复常，与内地全面通关，与海外重新接轨。香港会善用国际盛事之都和会展服务等方面的优势，助力内地企业引进投资机遇。同时，特区政府官员率领不同代表团，访问海内外不同城市，亲自宣传香港专业服务业和大湾区其他优势产业联动下带来的无限机遇，在国际舞台上讲好湾区建设的好故事。李家超强调，“我们必须同心同德推进大湾区合作登上更高台阶，为继续推动大湾区城市群的经济高质量发展，为贡献国家高质量发展，提供更大动能。”

粤省长：为港企打造优越营商环境

广东省省长王伟中在致辞中表示，希望香港企业家加强与广东在科技创新、先进制造、现代服务业、商贸旅游等领域

合作，加大在广东，特别是粤东粤西粤北地区的投资布局力度，积极与广东企业联手开拓国际市场。广东将全力打造市场化、法治化、国际化营商环境，为包括香港企业在内的海内外投资者提供优越环境和一流服务。广东将大力支持、全

力助推香港高质量发展，支持香港更好融入国家发展大局，为推进“一国两制”实践行稳致远作出广东努力和贡献。

香港中联办副主任尹宗华、广东省副省长张新、香港贸易发展局主席林建岳、总裁方舜文等参加开幕式。



图：行政长官李家超在广州出席“粤港合作周”启动仪式暨SmartHK“推动高质量发展·香港论坛”开幕式，与一众嘉宾合照。大公报记者帅诚摄

蔡英文七年 带给台民众“七缺”



图：（左）岛内最新民调显示，近七成民众不满蔡英文处理民生经济的表现。图为5月1日，台湾民众以行动剧抗议当局劳动政策跳票。中央社 图：（右）蔡英文回答记者提问时频繁卡词。网络图片

民进党当局领导人蔡英文20日召开“执政七周年”记者会，宣扬吹嘘其政治、经济、民生乃至两岸关系方面的绩效。不过，岛内不少舆论指，蔡英文上台七年，所承诺的美好政见都落空，辜负民众对改革的期待。最新民调显示，蔡英文的七年“执政”表现仅3.72分（满分10分），民望直插谷底。中国国民党发言人19日抨击，民进党“执政”七年，台湾民众只记得“七缺”，缺蛋、缺电、缺药、缺水、缺地、缺人力、缺人才。

综合中新社、中时新闻网、联合新闻网报道，5月20日，民进党当局上台满七周年。蔡英文举行记者会并发表演说，为民进党“执政”粉饰太平，拉抬政绩。

不过，蔡英文整篇演说充满了逻辑上的矛盾和与现实的脱节，并故意忽略掉民怨集中的话题，凸显了“大小姐”不食人间烟火、自大傲慢、感觉良好的一贯特色。

蔡“执政”表现仅得3.72分

在岛内民众怨声载道的“七缺”问题和高房价、“挡疫苗”、“全民皆兵”、贪腐黑金等问题上，蔡英文仅仅选择对“缺蛋”问题表

达了抱歉。其他治理失能失德问题则完全不予提及，一副事不关己的做派，罔顾岛内民生民意。对此，岛内政党及政治人物炮声隆隆，纷纷批评其“口号治台”，“执政”完全不合格。

国民党“立委”江启臣主导的台湾“启思民本基金会”19日发布最新民调显示，参与民调的岛内民众被问到蔡英文2016年就职演说时曾许下“为年轻人打造一个更好的台湾”，现在整体而言会给蔡英文表现打几分。结果满分10分当中，参与民调民众平均只给了3.72分。

根据“启思民本基金会”公布的民调，蔡英文上台七年，在青年低薪、居住正义、能源政策、贫富差距、出生率低、台湾负债上的“施政表现”不满意度都将近七成。

国民党发言人林家兴19日抨击说，民进党“执政”七年，民众只记得“七缺”，缺蛋、缺电、缺药、缺水、缺地、缺人力、缺人才。

国民党主席朱立伦20日痛批，今天在台湾大街小巷，大家都说“七缺”，不但缺蛋、缺药、缺水、缺电、缺工、缺人才，更重要的是民进党已经缺乏跟台湾民众站在一起的心。台湾民众党主席柯文哲

20日也批评民进党政党利益超越台湾利益，治理失能。当局成了企业投资最不可靠的因素，让台湾错失许多发展机会。

否认“九二共识”毁两岸互信

《中国时报》20日发表社论指出，民进党当局“执政”七年几乎一事无成，所承诺的美好政见都落空，所作所为不仅铸成多方面缺憾，更造成诸多新病症与后遗症。文章称，七年来，民进党基于“台独”理念，否认“九二共识”，两岸官方交流的政治基础不复存在，原有的和谐关系与互信基础全然消失。不仅如此，为配合美国“以台制华”战略，民进党当局完全置台湾民众生命安全于不顾，不惜编列特别预算，举债向美购买武器，不断把台湾推向兵凶战危的边缘。

《联合报》社论也指出，七年前，民进党重新“执政”，承担着民众莫大的改革期待。然而，如今台湾非但没能变好，反而面临更多问题。种种劣迹之下，民进党当局为谋私利而罔顾民众诉求，党内亦无人进言。其中最大症结，就是“执政”理想丧失。

行政长官李家超责成国泰航空重塑好客形象

就国泰航空三名空中服务员歧视“非英语乘客”，经调查后被解雇，行政长官李家超批评有关机组人员的恶劣言行，破坏香港形象，责成国泰航空重塑尊重有礼的好客形象。国泰航空行政总裁林绍波昨日以普通话公开致歉，承认事件影响公司品牌，将会亲自领导小组检讨培训，未来又会在大湾区招聘机组人员，提供更好服务。

李家超昨日在广州出席活动致辞时，主动提及国泰事件。他表示，有关机组人员对内地乘客作出不尊重言行，他感到非常痛心，“这些恶劣言行发生在香港的航班上，我感到痛心和失望”。他认为事件严重，破坏香港形象，伤害香港和内地同胞感情，破坏香港一贯的尊重、有礼、共融的文化和价值观，事件破坏香港形象，类似情况不容许再发生。

林绍波在同一场合以普通话公开道歉，亦是国泰航空在事件发生的两日内，第四度透过书面或口述致歉。他强调，对个别员工严重违反公司的规章制度，以至

道德准则行为，国泰航空将秉持“零容忍”的态度，绝不容许类似的情况再次出现。

他表示，事件已对国泰品牌带来负面影响，但“调查已经完毕，这件事已告一段落，是时候展望未来。”他将领导小组检讨培训，未来会在大湾区招聘机组人员，提供更好服务，并检视空中服务员的组合及语言能力。

文化体育及旅游局局长杨润雄在立法会会见传媒时称，香港一直是好客之都，期望每名港人包括服务业从业员，尽责尊重及善待顾客，让来港旅客获得良好的旅游体验。

平机会主席朱敏健表示，如果服务提供者在没有凭据下，要求顾客必须用某种语言提出需要，才提供相关物品，令某类型或某背景的顾客难以达到相关条件，因而遭受不公平待遇，有机会构成间接歧视。

工联会选举委员会界别议员陆颂雄认为，现时法例《种族歧视条例》无法处理“族内歧视”，要求政府尽快就“族内歧视”立法。